

城 阿姐算盘

众筹 让普通人过把投资瘾

今年电影的市道特别好,许多上海阿姐可能都带小孩去看过《小黄人》、《大圣归来》、《头脑特工队》,《捉妖记》更是票房突破20亿,赚得盆满钵满,中国的电影市场显然还会继续保持这种井喷态势。

虽然上海阿姐非常有投资意识,但是除了买点上市的影视公司的股票,绝大多数没有动过电影的脑筋。她们曾经的电影梦也就是小时候追过的张瑜、龚雪、潘虹……

阿姐们要问了,阿拉又不是煤老板,啥地方有介许多钞票投电影呢?在这个被互联网变得越来越“平”的世界,众筹改变了原来高大上的“投资界”,让上海阿姐们也可以和煤老板、房地产老板一样投资影视,也让她们可以像天使、VC一样,帮助发明家、创业者实现梦想,同时也让自己,离梦想更近一些。

影视众筹

虽然2013年,天娱就发起了国内的首部影视众筹,把快乐男生的记录片搬上了大银幕,而电影《黄金时代》也曾经搞过众筹,但是直到今年



绍波画

夏天《大圣归来》获得近10亿元的票房,89位幸运的众筹投资人投入的780万元获得了高达3000万元的回报,才让影视众筹再度火爆起来。

目前的影视众筹分为两种,阿姐们熟悉的《大圣归来》更近于股权众筹,众筹投资人的收益多少与影视作品最终票房的高低直接相关,

相对来说风险也更大,万一票房不佳投资能否收回就很难说了。不过目前由于股权众筹的监管办法还未落地,所以暂时各大众筹平台也都没有这样的股权众筹项目。

因此更多的影视众筹更近似于投资,如《黄金时代》的众筹给出的收益率是8%,而阿里娱乐宝上的

《摆渡人》、《湄计划》,众筹到的资金并不是直接投资电影,而是购买了一个保险理财产品。然后才拿去投资影视作品,约定收益率在6-7%,收益不高,与票房无直接关系。上海阿姐参加这样的众筹,虽然收益率不高,但是还能够获得一些额外的“粉丝权益”如电影海报、观礼券、与演员互动的机会等,这种模式的风险就远低于前一种了。

产品众筹

与影视众筹相比,一般产品众筹的风险就要小一些。因为不管怎样,产品众筹的项目在成功之后,众筹投资人都会获得具体的实物来作为回报。

如京东众筹上的各种新鲜的小东西:骨传导耳机、双轮平衡车、智能眼罩、水培种植箱、全景照相机等,这些设计由于还未经市场验证,在以往是不敢随随便便投入生产的;而通过众筹,就可以找到它们的第一批用户和支持者,从而来帮助这个项目最终能够落地。

产品众筹的最大好处就是可以

满足上海阿姐们的个性爱好和小众审美,除了上面的智能硬件,还有演出、图书、紫砂壶、仿古收音机、影视作品的周边等。这类众筹会分成若干额度的档次,最便宜的只要支持1元,就可以获得抽取产品的机会;一般众筹投资人都可以低于市场价的费用,获得相应的产品。从这层意义上来说,产品众筹既能够帮助他人实现梦想,又可让自己以优惠的价格获得最新、最独特的产品,可以说是两全其美。

公益众筹

而公益众筹,顾名思义,就是通过众筹来做公益。上海阿姐可以将钱款捐给慈善机构在众筹平台上发布的特定的项目,与纯粹捐款相比,上海阿姐们可以清楚地了解到自己的爱心捐款去向何方、是如何使用的、帮助多少人,不仅可以收到电子捐赠证书,还可以收到来自被捐助者的感谢信、当地的土特产等。通常最低也只要1元起,这么低的代价就能够帮助别人,又何乐而不为呢?

郑海阳

城 三省吾金

银联钱包,我把命给你吧

中国的持卡人,谁不知道银联,谁不用银联啊?我是看着银联长大的。以前羊毛活动都是银行自己搞,后来银联看看Visa啊、MasterCard啊、JCB啊都要杀进来,分一块肉了,也挺急,于是搞了一个专门搞营销的手机应用,叫“银联钱包”。

这是一个很神奇的app,像休眠火山一样,不知道什么时候喷发般搞活动。平时不冒烟吐火,打开基本就是那几家饭店、摄影工作室的优惠券,95折,又不是很热门的生意,一大堆放在那里,根本没人下载。

但遇到银联搞活动,那真是不得了,多数秒杀。往往你打开app,发现有券,再按验证码——连我这种手指不抖,眼睛不近视的,都常常输入错误——就发现,已然一抢而空了。

好吧,那我不抢了呗。结果,有时,我半夜没事上去逛逛,发现系统又偷偷放出了一批早上那些抢手的优惠券(明天到期,呵呵)。居然没有人来跟我争了!我仔仔细细辨认着达芬奇密码式的验证码,从容地获得了那张大家乐的62折券,回头开开心心吃我的叉烧、贵妃鸡。

说正经的,银联钱包为什么让我我不想活了呢?第一、优惠券抽风一样地发,发完,陷入久久的沉寂,当你打算从手机上删掉这个app,嗨,它又开始发了。给消费者一种什么感觉?小家子气,把大家当猴耍!第二、到底要推广什么支付概念,银联自己都还没考虑清楚。一开始主打脱机闪付,但除了中国银行和中国工商银行两家ATM功能丰富,能取回圈存的金额之外,其他银行的卡必须存了就花掉。零头怎么办?精确到

角和分,第二次圈存,买关东煮花掉。临时找ATM,当然麻烦。那就留在里面吧?卡掉了,就等于钱掉了。后来,银联也知道脱机闪付麻烦,有开始搞联机闪付。好吧,这和直接刷卡、刷卡有啥区别,我是看不出来。至少从消费者角度讲,柜台结账耗去的时间没差几秒。就算差几秒,又能迟多久呢?第三、游戏规则越来越复杂。A超市100元立减50元的券,要绑定B银行的带IC芯片的信用卡才能使用。你让我们这些持有C银行的不带IC芯片的借记卡的银联客户,心里怎么想?低人一等咯?有的人会说,那就去办B银行的带IC芯片的信用卡呗!好,明天银联钱包又要求D银行的带IC芯片的白金信用卡了。你还是跟风,就一个字,办。办啊办,手里一大把卡,人民银行信用报告又不好看了,有

的卡刷得不多,开始忘记还款了,信用报告挂彩更多。怪谁?第四、优惠券有效期短,集中投放,为消费主义的小规模猖獗铺就了康庄大道。全家、好德、可的、快客、罗森、可怕的大妈收银员,20元减10元,我买了一大块巧克力,可我还正在减肥啊!我忍不住想买巧克力,这么便宜,岂能不买!可我买回来又埋怨自制力好差,要忧郁症了。我病态的登峰造极是银联钱包1元可购n盒乳酸菌饮料那回,我拿着全家人的卡,买光了店里的库存,回家拍下了堆积如山,发朋友圈得瑟,喝了一个月……

面对银联钱包这种让消费者冲动、疲劳的营销计划,只能说:我把命给你吧!

本栏目致力于推广各类“接地气”的理财小知识,观点仅属作者个人。
范白泉

捷克银联卡 受理环境优化

今年前三季度,银联卡在捷克的交易金额同比增长超过一倍。中捷两国首都直航开通“满月”,正吸引越来越多中国游客到访捷克,捷克最大的国际机场布拉格机场九成以上免税店接受银联卡支付,明年底捷克境内受理银联卡的ATM和商户数量至少增长一倍。

捷克是重要的“一带一路”沿线国家,现在,持卡人不仅能在免税店、商场百货、观光景点等场所的6000多家商户刷银联卡消费,还能在当地超过两成ATM用银联卡提取现金,张贴了银联标识或捷克商业银行(KB)、Euronet标识的ATM都接受银联卡。

过去五年,赴捷中国游客人数增长三倍,预计今年达30万人次,占赴中东欧16国的中国游客人数的40%。中国游客在捷克的旅游消费额也迅速增长。据环球蓝联(Global Blue)数据,今年6月,中国游客成为在捷克消费最多的外国游客人群。 谈璿

融益汇携首日计息打破网贷常规引关注

作为互联网金融的速行动者、普惠金融理念践行者——融益汇近日推出的首日计息受到广大理财客户与业内专家的高度关注。

据了解,融益汇推出的首日计息一举打破了资金存入当日不能享受收益这项常规,使得投资人所投入的每一分钱都能产生365天不间断的利息。首日计息的具体规则是,无论项目何时满标,投资人的资金都在投入当天开始计息。例如,7月5日投资年化利率10%的项目10万元,7月8日放款,这三天间的贴息=(7月8日-7月5日)*10%/360*100000=83.00元。如果同一用户在同一项目投资多笔,则贴息按每笔投资投入日期分别计算,此举一并免去投资人的后顾之忧。

许超声

除了微信,免费转账仍有通道

城 能挣会花

微信转账开始收费?这又不断了一条免费转账的途径嘛!

是的,你没有看错,如果你每月转账超过2万元,那么超出部分会被收取0.1%的手续费。针对这一举措,微信方面表示是因为承受了相当大的成本压力,所以不得不做此决定,而对于用户来说,当然不希望有从“免费时代”转为“被收费”。不过好在对于小额转账,并不会会有额外成本增加。那么,现在免费转账的途径真的那么少么?

别急,我们来盘点一下。

银行进入全免时代

首先是银行渠道。这当然是最直接的一种。而且好消息是,很多银行现在已经进入了“网上转账汇款全免费时代”。比如招行就是其中之一:所有个人客户通过招商银行网上个人银行、手机银行APP办理境内任何转账业务均享受零费率。这

意味着无论你是转账至招行同行账户,还是跨行、异地转账,都不需要任何成本。当然,在转账金额上也一视同仁,转账100元、1万元、10万元及以上都可免费。

宁波银行也是同样,所有个人客户通过宁波银行网上银行、手机银行APP办理境内任何转账业务(包括异地和跨行转账),都享受零费率。

而包括平安、广发、中信、民生、兴业等银行都对手机银行跨行转账实行免费政策。交通银行针对单笔5万元以下转账也实行免费政策,浦发银行对实时汇款、同行汇款,以及偿还他行信用卡都予以免费。而即便是收费银行,费率也会比传统渠道大大缩减。

在转账额度上看,手机银行的优势也很明显。工行用户申请电子密码器的,单笔限额20万元,而如果使用的是通用U盾,单笔限额就能提高到100万元,当天最高500万元。农行使用K令的用户,单笔单日限额均为50万元,而使用通用K宝,单笔限额可达100万元,单日累计500

万元。对有大额转账需求者来说,用手机银行并会比第三方支付平台来得更方便,不必每天“挤牙膏”。

仍可找第三方平台

第三方支付平台,仍然免费提供转账服务。支付宝就是其中之一。你可以通过支付宝转账到他人支付宝账户、银行卡甚至是国际汇款。在手机端操作的话,享受零费率。

在到账时间上,支付宝的效率还是很高的。转到朋友的支付宝账户可以实时到账,而转账到对方银行卡通常可支持2小时到账,包括工行、招行、平安、广大、中信、民生、广发、浦发银行。

不过相对来说,转账的额度比手机银行要低,具体还要看各家银行的规定。

因此,我们会比较建议频繁有资金往来需求者开通手机银行,并使用较高等级的安全措施,而对于小额转账来说,使用支付宝、微信平台仍是不错的选择。

马里奥

光大银行发行 51代购信用卡

近日,中国光大银行发行银联标准51代购联名信用卡。这是一款针对国内高速增长的海淘代购需求人群、深度植入跨境电商服务的产品,它将满足海淘人群的跨境电子商务需求、推动跨境电子商务市场的发展。

51代购联名信用卡是光大银行在互联网+信用卡获客模式下重要的产品。光大银行将与联都集团采用大数据分析+网络申请的方式,通过目标客户画像、大数据分析精准筛选出有需求的客户,并引导目标客户线上申请,以实现互联网+信用卡的业务模式。光大银行将进一步加强与中国银联、联都集团的合作,整合多方资源,发挥各自优势,联合开展营销活动,为持卡人提供丰富的跨境海淘服务。 孟璇